MuHucTapcTBO NpocBeTe, HaykKe M TeXHOJOLWKOr pa3Boja
APYWTBO MATEMATUYAPA CPEUJE

OKpPYXHO TaKMUYeH-€ U3 MaTemMaTuke
y4eHUKa OCHOBHMUX WKona
28.03.2015.

V paspen

1. 36up gBa Bpoja je 5092,9879. Kaga ce jegHom of Ta gBa
Bpoja nomepu peuuManHa 3aneta 3a TpU MecTa YAeCHO
Aobuja ce apyru og Tux 6pojesa. Koju cy To 6pojeBu?

2. 3aMeHU 3Be3guue ogroeapajyhum uncppama (He obaeesHo

4% 5=

jeAHaKMM) Tako Aa je KONMUYHUK pasnomka

asoundpeHor Bpoja ** jeaHak 2. Konuko pelera uma
3apjartak?

3. laHvnjena je pgpyrapuuyn pekna cnegehe: ,Bpoj Mor
TenedoHa ce cacToju og 6 pasnuuuTuUx uudapa Koje cy y
onajajyhem pegocneay, geroue je ca 30, a 36up undapa je
Behu og 30." Oa nu [JaHujenuHa gpyrapuua Moxe ga 3Ha us
OBUX NojaTaka weH 6poj TenedoHa?

4. Ksagap ca UenoBpojHuM AyxunHamMa uBuLUa umMa sanpeMuHy
2015. OGojeH je cnorpa UpBEHO, a 3aTUM WUCEeYeH Ha
jeAVHWYHe Kouke. AKO je mpu ToMme AobujeHo TayHo ocam
Koukuya ca TavyHo Tpu obojeHe cTpaHe, oapegu 6poj
Koukuua Koje Hemajy HujegHy o6ojeHy cTpaHy.

5. HaupTaj cnuky Kouke U Koj CBakKor TeMeHa Kouke ynuiiu
jedaH of Gpojeea 1, 2, ..., 7, 8 Tako aa je 36up GpojeBa Ha
CBaKoj CTpaHM Kouke jeaHak. bBpojeBu ce He Mory
noHaerpatn. Ogpeaun Gap jeaHo pelere.

Ceaku 3agaTak ce 6oayje ca no 20 6oaoea.
W3papa 3apaTaka Tpaje 150 MuHyTa.
Pellere cBakor 3ajaTtka KpaTKo U jacHO 06pasnoXuTi.

sehu 6poj, na je S
a). flakne, x + 1000x = 5092,9879 7. 1001x =‘5€;”2‘,’9";769"‘(’,’,‘ :

AaKne je x = 5,0879 (5 noewa). Tpaxenu 6pojesu ¢y 5,0879 n 5087,9 (i'y

B

noeHa).

—

~ 2.(MN 48/5) U3 ycnosa 3aparka je £ ;: : Ax=2 OAHOCHO 4+5%=2.45.%%

‘ Tj. 4*5*=90-+* (5 noewna). bpoj 45+ Tpeba pa je pemus ca 90,
OAHOCHO ca 9 u 10. lakne, uudpa jenvinuua je 0, a yndpa crotuHa 0 vaw

i 9 (5 noena). 3apartak uma gea pewerba, —4020 45=2 n *4950 :55=2 (cea-
4 45

KO peluere no 5 noexa).

3. bpoj TenedoHna je nerus ca 30, na je gerus v ca 10 1 ca 3. lakne, nocnearwa
undpa tenedpoHckor Hpoja je 0 (5 noexa). Hajsehu moryhn 36up npeocranux
uudapa je 9 + 8 + 7 + 6 + 5 = 35, na 36up undapa 6poja Tenepora mopa 6uti
33 (8 noena). Kako cse undpe mopajy O6utu paznuuute, nocroje Ase
MoryRHOCTY 3a TpaxeHn 36mp unpapa: 9+8+7+6+3+0=9+8+7+5+4
+ 0 = 33 (7 noeHa). [lakne, Ha OCHOBY 1aTux NoAaTaka [laHnjenuHa Apyrapyua
He MoXe 3HaTy teH 6poj TenedoHa.

"4, Kako noCTOj TauHo OCam KOUKMUA Ca TauHo Tpu obojexe CTpaHe,
‘MOCMaTpaHu KBajap MMa AyxuHe WBuua 5, 13 u 31 (10 noewa). (:::
objalwtberbe je HeonxoaHo Aa by ce nckbyuMna moryhHocT ;1360 KBanap =
uuy ayxune 1.). Tapa je 6poj KOLKKLA Koje HeMajy HUJeAHY O jeHy CTpaHy |

3-11-29 =957 (10 noeHa).
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' ce nojasbyje y 36MpoBiMa Ha Tp1 cTpaHe, ¢
po;;a ‘ : jeBa Ha CBUX WECT cTpaHa3- (j -(i-z




